
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς 

 

Δελτίο Τύπου  

Διοργάνωση 1ου Μαθητικού Συνεδρίου Τοπικής Ιστορίας στην Καστοριά 

Η Διευθύντρια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς, κ. Ευγενία Μαρνέρη, και η Σύμβουλος 

Εκπαίδευσης Φιλολόγων, κ. Ελένη Γερούση, ανακοινώνουν τη διοργάνωση του 1ου Μαθητικού 

Συνεδρίου Τοπικής Ιστορίας, με θέμα: 

«Η Καστοριά και η ευρύτερη περιοχή της από το 1900 έως το 1950» 

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του ΚΕ.Π.Ε.Α. Καστοριάς την Πέμπτη 

2 και την Παρασκευή 3 Απριλίου 2026, κατά τις ώρες 09:00-14:00. 

Βασικός σκοπός του Συνεδρίου είναι η καλλιέργεια της γνώσης και της κατανόησης της τοπικής 

ιστορίας, μέσα από τη μελέτη γεγονότων, προσώπων και πτυχών της κοινωνικής, πολιτικής, 

στρατιωτικής, οικονομικής και πολιτιστικής ζωής της Καστοριάς και της ευρύτερης περιοχής της 

κατά το πρώτο μισό του 20ού αιώνα. Ειδικότερα, το Συνέδριο επιδιώκει την ενίσχυση της ιστορικής 

και πολιτιστικής συνείδησης των νέων, την εξοικείωσή τους με τις αρχές της ιστορικής και 

επιστημονικής έρευνας, την ανάπτυξη δεξιοτήτων συνεργασίας, επικοινωνίας και παρουσίασης, 

καθώς και την προώθηση της αξιοποίησης σύγχρονων εργαλείων και μεθόδων στην έρευνα και την 

ανάδειξη της Τοπικής Ιστορίας. 

Οι θεματικοί άξονες του Συνεδρίου αφορούν σημαντικές ιστορικές περιόδους και γεγονότα, όπως ο 

Μακεδονικός Αγώνας, οι Βαλκανικοί Πόλεμοι, ο Α΄ και ο Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος, η Μικρασιατική 

Καταστροφή και η εγκατάσταση προσφύγων, ο Μεσοπόλεμος, η Κατοχή, η Εθνική Αντίσταση και ο 

Εμφύλιος Πόλεμος, με επίκεντρο την Καστοριά και την ευρύτερη περιοχή της. 

Μέσα από την υλοποίηση της σημαντικής αυτής εκπαιδευτικής πρωτοβουλίας αναμένεται να 

ενισχυθεί ουσιαστικά η σύνδεση της σχολικής κοινότητας με την τοπική ιστορία, να αναδειχθεί η 

δημιουργικότητα και η ερευνητική διάθεση των μαθητών και των μαθητριών και να καλλιεργηθεί 

περαιτέρω η ιστορική μνήμη και η πολιτιστική ταυτότητα του τόπου. Παράλληλα, προωθείται η 

ενεργός συμμετοχή των νέων στη διερεύνηση και ανάδειξη του παρελθόντος, με σύγχρονους και 

δημιουργικούς τρόπους. 

Με την πραγματοποίησή του, το 1ο Μαθητικό Συνέδριο Τοπικής Ιστορίας φιλοδοξεί να καθιερωθεί 

ως θεσμός και να αποτελέσει σημείο αναφοράς για την εκπαιδευτική και πολιτιστική ζωή της 

περιοχής, αναδεικνύοντας την τοπική ιστορία ως δυναμικό πεδίο γνώσης, συλλογικής μνήμης και 

δημιουργικής έκφρασης. 

Το Συνέδριο, στο οποίο συμμετέχουν μαθητικές ομάδες των σχολικών μονάδων της ΔΔΕ Καστοριάς, 

τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Καστοριάς και της Αντιπεριφέρειας Π. Ε. Καστοριάς. 


